

# Голышмановский

**10** марта 2017 г. ПЯТНИЦА № 19 (10075)

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

# Минута славы для педагогов



Сергей Ткачук уверенно идёт к победе

#### Образование

Конкурс - это не только радость творчества, но и напряжённая работа, требующая большой подготовки. Видимо, поэтому в номинацию «Учитель года» на районный конкурс «Педагог года - 2017» заявились всего четыре участника. Учитель русского языка, литературы и мировой художественной культуры школы № 1 Ольга Смолина неоднократно доказывала свой профессионализм, в том числе на областном уровне. У неё накоплен огромный опыт, что впору уже самой быть в жюри и оценивать педагогическое мастерство коллег. Остальные конкурсанты в этой номинации - новички. Тамара Быкова ведёт в школе № 1 немецкий язык, как второй иностранный язык. Дважды она стажировалась в Германии, отлично знакома с культурой немецкого народа

Моя концепция работы – формирование социокультурной компетенции в обучении иностранному языку, - рассказывает Тамара Николаевна. - Разучиваем с детьми стихи и песни, пословицы и поговорки, имитируем праздники, изготавливаем подарочки, которые обычно преподносят родным и друзьям в Германии. Обязательно провожу сравнительные параллели с другими языками. Учебный материал стараюсь доносить до учеников доходчиво. Сейчас учебники построены на лексике, которую используют носители языка такого же возраста, что вызывает у детей интерес. У меня был первый опыт публичного выступления, теперь многое сделала бы иначе. Я осталась довольна проведённым уроком. Посвящала его приближающейся Пасхе. Рада, что поучаствовала в конкурсе, открыла для себя много новых педагогических идей.

Учитель химии и биологии школы № 2 Наталья Кривошеева отдаёт предпочтение информационно-коммуникативным технологиям. Этот опыт и представляла на конкурсе профмастерства.

- Современные дети с раннего детства пользуются гаджетами, применяю различные компьютерные программы, позволяющие ученикам быть не просто сторонними наблюдателями, а непосредственными участниками учебного процесса, – делится своим мнением Н.А. Кривошеева. – Электронные учеб-

ники и тренажёры, виртуальные лаборатории – хорошее подспорье на уроках. Для конкурсантов была организована экскурсия в школу № 2 в Заводоуковске, где все педагоги широко применяют IT-технологии в обучении учащихся. Материально-техническая база очень развита. Компьютерные технологии использую не только в профессии, но и в жизни. Люблю в программе «ФотоШОУ PRO» для своих близких создавать видеоролики из фотографий и музыкальных композиций. В этом году начала вести в школе кружок «Канзаши» – техника работы с лентами. На конкурсе меня приятно удивила душевная теплота, которой нас окружили организаторы мероприятия. Между участниками не было конкуренции, переживали друг за друга, я заняла третье

Почти два десятка лет Сергей Ткачук работает в педагогической сфере. Был завучем, директором, с этого учебного года трудится только учителем физики Королёвской школы. На конкурсе он представлял опыт по проблемному обучению. На уроке с учащимися 7В класса школы № 1 рассматривали тему «Атмосферное давление», ребятишкам запомнились опыты и доброе к ним отношение учителя.

- Услышать спасибо от учеников за урок - самая большая награда для педагога, - говорит Сергей Николаевич. - Несмотря на существенный педагогический стаж, на конкурсе я многому учился, у каждого учителя есть свои «фишки». Мне понравилась школа успеха, особенно запомнились занятия по ораторскому искусству и рисованию на воде. Побывали в Пушкинском музее Земляновской школы, водили хороводы. Прошли тренинги и мастер-классы по командообразованию и экологии человека. Если соберусь вновь участвовать в конкурсе профмастерства, то приду уже с более высоким уровнем подготовки, благодаря полученному здесь опыту

- Конкурсанты-учителя были равными по возможностям, до последнего было не ясно, кто выйдет в победители, - комментирует член жюри, победитель районного конкурса «Учитель года – 2016» Ольга Еликова. - Они демонстрировали современные методы и приёмы обучения, виден высокий уровень профессионализма. Хорошо, что для участников организуют выездные экскурсии, им дают возможность отдохнуть, получить новые знания и впечатления. Педагогам же редко удаётся кудато выбраться из-за загруженности на работе.

К заочному этапу конкурса учителя готовили методические портфолио и писали эссе «Я учитель», также члены жюри оценивали их сайты. В очном туре участники нынче проходили три испытания. Проводили открытые уроки, давали мастер-классы, а на методическом семинаре представляли системы своей работы. Как сказала заведующая методкабинетом Любовь Дюкова, данное конкурсное задание вновь вернули. Оно необходимо, потому что теория с практикой должны быть в тесной связке.

Воспитатели на конкурсных заданиях тоже показывали новые подходы в работе с детьми. Любовь Лоренц трудится в детском саду № 4 «Ёлочка» два десяка лет. Она участвовала в конкурсе уже третий раз. Нынче решила поделиться опытом о том, как эмоционально развивает дошкольников. На мастер-классе предложила создать «сосуд настроения», используя цветную соль. Она советует родителям таким же способом дома проверять внутреннее состояние детей.

(Начало. Окончание на стр. 2).



Ирину Боярских жюри признало лучшим классным руководителем



Статуэтку пеликана – символа любви к детям – воспитателю Любови Лоренц вручает заместитель главы района Татьяна Заичкина



Раскрыть способности ребёнка и творчески развить их – такая задача по плечу педагогу школы искусств Людмиле Носовой

### Минута славы для педагогов

(Окончание. Начало на стр. 1). Если много тёмных цветов, значит стоит насторожиться и выяснить причину плохого настроения ребёнка.

– Второй год работаю над этой темой, взялась за неё, потому что современные дети не умеют выражать свои чувства, сопереживать и сочувствовать людям. Нужно растить эмоционально здоровых детей, – поясняет Л.А. Лоренц. – На эту мысль натолкнул меня разговор с куратором, в прошлом году я заочно окончила Челябинский государственный университет. Теперь пытаюсь научить родителей и детей быть внимательнее друг к другу и окружающим.

Художник, музыкант, техник, тренер по вольной борьбе - творческие личности встретились в номинации «Педагог дополнительного образования». Самой опытной из них была Людмила Носова, она работает в школе искусств уже пятнадцать лет, накоплено много педагогических находок. На конкурсном уроке показала, как вызвать у воспитанников интерес к сложным произведениям великого композитора Иоганна Себастьяна Баха через собственную любовь к музыке. Людмила Витальевна больше всего обрадовалась высокой оценке своей работы со стороны студенческого жюри.

Самая многочисленная группа участников была в номинации «Классный руководитель» – восемь педагогов. Светлана Коршунова из школы № 2 представляла авторскую программу воспитательной работы «Лестница успеха» с 5-го по 11 класс. Сейчас у неё десятиклассники.

Цель моей программы – воспитание успешной личности, - отметила Светлана Валерьевна. -Классный час давала в десятом классе школы № 1, дети поддержали меня. Мы выводили формулу самообразования: «Хочу. Могу. Надо», чтобы ребята в будущем ориентировались на неё и сделали правильный выбор профессии. В этом конкурсе участвую второй раз спустя десять лет. Сразу заметны перемены к лучшему в организации мероприятия: стало интереснее, и участники значительно выросли профессионально. Сцена для церемонии награждения украшена очень красиво, подготовлены отличные номера художественной самодеятельности. Осталось много позитивных эмоций, нашла новых друзей.

Не зря классного руководителя называют второй мамой. Тёплое, чуткое, внимательное отношение к детям – прежде всего. Возможно ли только за время конкурса рассмотреть, умеет ли классный руководитель в действительности ладить со своими подопечными? Хорошо бы понаблюдать за классными руководителями, заявляющимися на конкурс, в рабочие будни. Впрочем, это же касается и других конкурсантов для более объективного оценивания профессиональной деятельности.

В этом году за звания лучших состязались больше двадцати конкурсантов из 18 образовательных учреждений. Торжественная церемония закрытия конкурса проходила в Голышмановском центре творчества. Красиво украшенная сцена, огромные букеты цветов, счастливые улыбки. К встрече победителей всё готово, вот она минута славы. В номинации «Учитель года» не было равных Сергею Ткачуку - учителю физики Королёвской школы. Лучшим воспитателем признали Любовь Лоренц, работающую в детском саду «Ёлочка». В номинации «Классный руководитель года» победу одержала учитель начальных классов школы № 4 Ирина Боярских. В номинации «Педагог дополнительного образования» блестяще показала свою творческую работу преподаватель детской школы искусств Людмила

В этом году на конкурсе появилась новая традиция. Участников оценивало ещё и независимое студенческое жюри. Будущие педагоги выбрали лучших действующих педагогов. По мнению студентов местного агропедколледжа, победы в номинации «Признание» достойны учитель биологии и химии школы № 2 Наталья Кривошеева, воспитатель детского сада № 3 «Вишенка» Ольга Лесникова, учитель начальных классов школы № 4 Ирина Боярских, преподаватель ДШИ Людмила Носова.

Районный конкурс педагогического мастерства проходит с 1996 года. За это время его участниками стали свыше 300 человек. Для многих это – важная ступень профессионального роста. Хорошо, если бы в номинации «Учитель года» участвовало больше педагогов, особенно из сельских школ.

Оксана ТИТЕНКО. Фото Алексея БОДРОВА.



Василий Таланцев выбрал профессию по примеру отца – Владимира Таланцева

# Деревенские корни держат крепко

#### Развитие АПК

Живут в нашем районе люди, которые трудятся на сельхозпредприятиях целыми семьями. Владимир и Галина Таланцевы вместе работают на Русаковской ферме Малышенского сельхозпредприятия. У Галины и Владимира деревенские корни. Учились в одной школе, в молодости ходили в один клуб в кино и на танцы. Сейчас в семье Таланцевых пятеро детей. Из малом деревни они уезжать не планируют. Многодетной семье выделили добротный газифицированный дом.

Самому младшему сынишке только три года. В детский сад он не ходит, Галина и Владимир присматривают за ребёнком по очереди, между делами на ферме.

Глава семьи уже много лет трудится механизатором на Русаковской ферме. Сюда же работать трактористом пришёл и старший сын Таланцевых – Василий. С отцом они вдвоём на технике развозят корма. Дважды в день им нужно досыта накормить более трёхсот животных, именно столько скота сейчас содержится на ферме.

Отец и сын Таланцевы, кроме обслуживания фермы, весной на «Белорусах» участвуют в севе кормовой кукурузы. В разгар лета заго-

тавливают сено: Василий косит травы, Владимир прессует в тюки. Осенью механизаторы Таланцевы принимают участие в подготовке фермы к зимовке скота, если позволяет время.

Молодой тракторист Василий Таланцев на Малышенском предприятии трудится всего год, но опытные механизаторы уже отмечают в нём нужные для сельского труженика качества. После школы он прошёл службу в армии, выучился в Голышмановском агропедколледже на водителя.

– Захотел остаться в деревне и работать на ферме вместе с родителями, – рассказывает парень. – Считай, я вырос на этом производстве. Управлять трактором меня ещё в детстве отец научил. Поэтому в училище изучение техники мне давалось легко.

Неспешный уклад деревенской жизни для него привычен, и Василий не собирается менять его на городской с его суетой и стремительным ритмом. Живёт парень просто и бесхитростно. Занимается нелёгким, но важным трудом. Свой выбор сделал по примеру родителей. И не представляет свою жизнь без знакомых с детства русаковских лесов, рыбалки на утренней зорьке. Василию двадцать лет. У него всё впереди.

Наталия ГЛАДКОВСКАЯ. Фото автора.

# Несладкая жизнь

#### Здравоохранение

Заболевание диабетом в последние годы распространилось и заметно «помолодело». С каждым годом растёт количество случаев выявления заболевания, например, в 2014 году выявили 75 заболевших, в 2015 – 81, а в прошлом году уже 92 людям поставили диагноз «сахарный диабет». Всего же по Голышмановскому району с этим заболеванием на учёте стоят 750 человек пятеро из них – дети в возрасте от десяти до пятнадцати лет. Сахарный диабет невозможно вылечить. Весьма плачевны последствия болезни: постоянная усталость, ухудшение зрения, вплоть до слепоты, проблемы с нижними конечностями могут привести к ампутации. Нередко болезнь вызывает нарушение работы почек. Высок риск сердечных приступов. Если болезнь запустить, это приведёт к летальному исходу. Вылечить заболевание нельзя, но его можно контролировать и вести при этом активный образ жизни.

Сначала о том, что происходит в организме заболевшего диабетом. С пищей в организм поступает глюкоза. Из неё клетки вырабатывают энергию. В это время поджелудочная железа должна выбрасывать в кровь ин-

сулин, который является своеобразным «ключиком», открывающим клетку для глюкозы. При сахарном диабете поджелудочная железа не вырабатывает инсулин или вырабатывает его в недостаточном количестве. Клетки не получают глюкозу, не вырабатывают энергию, сахар накапливается в крови. Это состояние и называется сахарным диабетом. Бывает он двух видов. Первый – это когда инсулин не вырабатывается вообще. Больным назначают инсулин, который надо вводить регулярно. При втором – инсулин вырабатывается, но мало и с запозданием, клеткам его не хватает. В этом случае можно поддерживать уровень инсулина таблетками.

Можно ли предупредить это заболевание? Когда стоит побеспокоиться и обратиться к доктору? Врач-эндокринолог Светлана Смирнова рассказывает:

- Сахарный диабет - так называемое «немое» заболевание. Оно начинает развиваться без ярко выраженных симптомов, поэтому лучше всего хотя бы раз в год проверять сахар крови. Если есть наследственная предрасположенность, то проверять стоит чаще. Симптомы сахарного диабета часто приводят пациента к другим врачам. Например, постоянная усталость,

ухудшение зрения, постоянная жажда, частое мочеиспускание, незаживающие ранки или потёртости, могут быть такие ощущения, как зуд, поэтому люди зачастую обращаются к терапевтам или дерматологам. Возможен запах ацетона изо рта. На самом деле всё это – симптомы сахарного диабета, и, прежде всего, нужно проверить уровень сахара в крови.

К сожалению, предотвратить развитие диабета первого типа невозможно, но можно задержать развитие болезни. К группе риска относятся люди, у которых кто-то из близких родственников болен диабетом первого типа. Кроме перечисленных выше, к симптомам первого типа относится потеря веса. При диабете второго типа у человека чаще всего наблюдается избыточный вес. Спровоцировать развитие диабета могут вирусные заболевания, например краснуха, ветрянка, вирусный гепатит – так называемая «желтуха». Свой вклад в массовое распространение болезни внёс и современный мир с постоянными стрессами и питанием, часто наполненным химией К группе риска заболеваний сахарным диабетом второго типа относятся люди в возрасте старше сорока пяти лет. Люди с избыточной массой тела, ведущие малоподвижный образ жизни, в рационе которых много жирной пищи. Туда же попадают женщины, которые за время беременности набрали больше семнадцати килограммов.

Разобрались с причинами, перейдём к профилактике. Главную роль здесь играет правильное питание. Прежде всего, кушать надо не реже четырёх раз в день небольшими порциями, при этом не переедать. Приучить себя «не заедать» стрессы. При выборе хлеба отдавать предпочтение серому или с отрубями, ну и, конечно, избегать в пище переизбытка жиров, сахара и алкоголя. Меньше есть солёно-перчёных блюд. Специи развивают аппетит. Людям с избыточным весом нельзя изнурять себя диетами. Лучше для усиления чувства насыщения включить в диету такие овощи, как свежая и квашеная капуста, салат, шпинат, зелёный горошек, огурцы, помидоры. Для улучшения функции печени нужно вводить в рацион творог, сою, овсянку. При выборе мяса предпочтение отдавать говядине, индюшатине, крольчатине. Рыбу тоже выбирать нежирную – судака, щуку или треску.

Соблюдая диету, не забывайте больше двигаться. Речь идёт о разумных, посильных и регулярных физических нагрузках.

Если нет возможности посещать спортзал, просто несколько раз в неделю выйдите пораньше и дойдите до работы пешком.

Если говорить о детях, то первоначальной профилактикой диабета является грудное вскармливание. По возможности нужно избегать заражения вирусными заболеваниями. Например, бытует мнение, что ветрянка легче переносится в детском возрасте. Но перенесённые инфекции могут спровоцировать развитие диабета. Следите за тем, сколько воды пьёт ребёнок. Ребёнок в возрасте от двух до семи лет может выпивать в день до полутора литров воды, не считая прочих напитков, в возрасте семидвенадцати лет – уже до двух литров. Но тут надо учитывать подвижность ребёнка, часто ли потеет, как часто ходит в туалет. Диета для детей практически та же, что и для взрослого – питание должно быть сбалансированным. И, конечно, нельзя перебарщивать со сладким, до когорого охочи почти все дети.

Диабет давно перестали называть болезнью, его называют образом жизни, так как он требует знаний и специального подхода к своему здоровью, но всё же лучше предупредить заболевание.

> Подготовила Олеся ЗАЗУЛИНА.

### Пожелаем друг другу здоровья

#### Нам пишут

Работает в нашем Среднечирковском доме культуры замечательная женщина – Тамара Анатольевна Мелкозёрова. С удовольствием и радостью ходят жители села к ней на мероприятия – занимается с детьми, увлекает молодых, приветлива с деревенскими бабушками. В конце января Тамара Мелкозёрова с художественным руководителем Михаилом Чалковым провели развлекательную программу «Супербабушка» – за чашкой чая мы хорошо посидели, отдохнули. Пели песни и ча-

стушки, вспоминали старину, отвечали на вопросы познавательной викторины.

Всем участницам в заключение праздника Тамара и Михаил вручили медальоны на память по разным номинациям: «добрейшей души человек», «золотой человек», «бабушка-идея». Расходились довольные. Хочу пожелать Михаилу Чалкову, Тамаре Анатольевне, её помощницам и активным участницам, всем нашим бабушкам здоровья. Будьте всегда весёлыми, жизнерадостными.

Анастасия БОЯРКОВА, председатель Среднечирковского отделения совета ветеранов.

## Инициативы будут поддержаны



Вручение грантов хозяевам агроусадеб. Добро пожаловать на экскурсии!

#### Социальные проекты

На четвёртый конкурс соцпроектов «Культурная мозаика Голышмановского района» поступило 36 заявок – это на восемь больше, чем в прошлом году. К открытой защите экспертный совет допустил 24 проекта. Самое популярное из пяти направлений – возрождение народной культуры и традиций. Например, в Боровлянском поселении проведут праздник сибирского чая. По словам руководителя проекта Галины Милюхановой, программа праздника основана на русских ярмарочных традициях с выступлением самодеятельных и приглашённых артистов. Также организуют мастер-классы по приготовлению и завариванию чайных сборов, предложат угощение ароматным чаем из самоваров, проведут экскурсии по музею под открытым небом «Русская изба», который в Боровлянской школе появился в прошлом году.

Развивать старинные ремёсла и заниматься изготовлением сувенирной продукции пожелали пять инициативных групп. Четыре из них поддержали грантами, в том числе проект комплексного центра социальной защиты населения «Зелёная аптека на службе человека».

– Мы откроем кружок для людей с ограниченными возможностями здоровья старше 18 лет, которые посещают отделение дневного пребывания, – рассказывает руководитель проекта Анастасия Круглик. – У нас на территории центра есть теплица, планируем выращивать и сущить лекарственные травы. Затем из них будем готовить фиточаи, аромасаше, кукол-травниц и другую продукцию.

Голышмановскому народному краеведческому музею выделили чуть больше десяти тысяч рублей на создание справочника экскурсионных маршрутов порайону.

В номинации «Стратегическое развитие территории сельского поселения» утверждены три проекта, среди них – «Праздник весенней зелени. Марфа Рассадница – зеленые щи». Его задумали реализовать жители Хмелёвского поселения в течение двужесяцев. Подведение итогов намечено на 21 мая. Планируется организовать выставку-продажу выращенной рассады и излишков с приусадебного участка. Го-

стей будут удивлять обрядами и игрищами, угощать блюдами из первой зелени, тюрей и окрошкой. Взрослым предложат поиграть в городки, а детей займут рукоделием.

В честь Года экологии в конкурсе появилась новая номинация, нацеленная на благоустройство сельского пространства, озеленение парков, скверов, дворовых территорий и охрану окружающей среды. Здесь из десяти предложенных идей грантовую поддержку получили семь. Нелёгкую задачу поставила перед собой ученица школы № 1 Елизавета Сотникова, решив реализовать проект «Раздельный сбор мусора как вызов современности». Сегодня это одна из актуальных тем. Свалки занимают гектары. Твёрдые бытовые отходы, которые наносят огромный вред природе, практически не перерабатываются. Елизавета предложила открыть пункт по сбору мусора в отдельные контейнеры – пластик, бумага, стекло – пока в посёлке Голышманово. Девушка надеется на помощь одноклассников и волонтёров, заручилась партнёрской поддержкой управления соцзащиты и районной общественной палаты. С ней готово сотрудничать коммунальное предприятие «Голышмановотеплоцентр», которое занимается вывозом мусора в райцентре. Конечно, потребуется немало усилий и времени, чтобы пробудить сознательность в людях. Не выработана привычка сортировать мусор и оставлять его в специальных контейнерах. Как раз одна из целей этого проекта – экологическое воспитание населения.

Малышенская инициативная группа всерьёз озадачилась благоустройством территории. Наведут порядок, необычными клумбами из бросового материала украсят въезд в село и несколько улиц центральной усадьбы. Среди крупных работ в планах – очистка берега реки.

В номинации по созданию агроусадеб с предоставлением экскурсионных услуг участвуют пять хозяев, которые отлично показали себя в прошлом году. Нынче они снова получили грантовую поддержку по 30 тысяч рублей на реализацию проектов. Например, у семьи Ершовых из посёлка Голышманово не угас интерес к агротуризму. Многие были впечатлены великолепно благоустроенным подво-

рьем Любови Казанцевой и Леонида Гусельникова. В этом году они обещают удивить новинками. Живность на подворье Трофимовых вызывала восторг у детей и взрослых, в этот раз на экскурсиях порадуют показом енота-полоскуна. Продолжит развивать свой «медовый» проект Михаил Киреев из Малышенки, а Галина Никифорова из Медведево будет знакомить с чувашской культурой.

Количество предоставляемых услуг на агроусадьбах увеличится. Планируется проведение экскурсий не только на русском, но и на английском языках, дегустация блюд и напитков, продажа продуктов личного подворья, трудоустройство совершеннолетних граждан в личное подворье «Планета животных», которое принадлежит семье Трофимовых, - рассказывает исполнительный директор благотворительного фонда поддержки и развития местных сообществ Голышмановского района «НАШЕ ВРЕМЯ» Ольга Бадрызлова. - У каждого подворья имеется своя сувенирная продукция, раздаточный материал. Агроусадьбы будут принимать гостей с апреля по октябрь. На защиту проектов приглашаем представителей Армизонского и Бердюжского районов, мы сотрудничаем с ними. Радует, что у нас в календаре появляется всё больше мероприятий, район становится привлекательнее для туристов.

Вне конкурса благотворительным фондом поддержки и развития местных сообществ Голышмановского района «НАШЕ ВРЕМЯ» одобрен проект «Отдаём заботу детям!» грантом в размере пяти тысяч рублей. Его реализуют члены районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Они идут в самые трудные семьи и дают им не готовые подарки, а пытаются вовлечь родителей совместно с детьми в полезную деятельность. Специалисты надеются дать этим семьям шанс на восстановление семейных отношений

В текущем году в рамках конкурса «Культурная мозаика Голышмановского района» будет реализован двадцать один социальный проект. Сумма грантовой поддержки составит 555 тысяч рублей.

Оксана ТИТЕНКО. Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

#### Профориентация

### Как стать спасателем?

Очередные занятия по профориентации для одиннадцатиклассников провели сотрудники МЧС. Будущим выпускникам Боровлянской школы, школ № 2 и № 4 рассказали, как стать пожарными, в частности, куда поступать учиться.

ступать учиться. Ребят познакомили с правилами и условиями поступления в Уральский институт Государственной противопожарной службы МЧС России. Как рассказала старший инспектор группы кадров 27-го отряда федеральной противопожарной службы по Тюменской области Анастасия Дюкова, на очную форму обучения в институт принимают граждан России не моложе 17 лет, имеющих образование не ниже среднего общего. Девушки на обучение на бюджетной основе в институт не принимаются. Кандидат должен быть физически здоровым, иметь хорошую успеваемость. Зачисление на очное обучение производится при предоставлении свидетельства о сдаче ЕГЭ (русский язык, математика, физика). Предварительно абитуриенты проходят медицинское освидетельствование и профессионально-психологический отбор. По прибытию в институт кандидатов на очное обучение ждут дополнительные испытания по математике и сдача нормативов по физической подготовке.

Вопросов у школьников в ходе встреч было немало. В первую

очередь ребята интересовались трудоустройством. Ответ последовал: стопроцентное трудоустройство выпускника института по профессии на территории, откуда был направлен, или в другой район юга Тюменской области. На время обучения в институте кандидаты находятся на полном государственном обеспечении, им предоставляется для проживания общежитие (казарма). Размер стипендии тоже оказался привлекательным – около 11 тысяч рублей в первый год обучения. По окончании института выпускникам присваивается звание лейтенант внутренней службы. Подробную информацию об институте и правилах поступления можно найти на его официальном интернет-сайте по ссылκe – http://uigps.ru/content/ abiturientu-2017-goda.

Отбор кандидатов на учебу в институт и оформление их личных дел в нашем районе осуществляет 27-й ОФПС по Тюменской области. На сегодня, по словам старшего инспектора Анастасии Дюковой, учиться на пожарных изъявили желание восемь парней. Будущим выпускникам, кто ещё желает стать пожарным, следует поспешить. По всем интересующим вопросам можно обращаться по адресу: р.п. Голышманово, ул. Вокзальная, 85, или звонить по телефону 8 (34546) 2-70-11.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

www.golvestnik.ru

www. vk.com/moiposelok

 $www.\ ok.ru/moiposelok$ 

www. fb.com/golyshmanovo
РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

 $www.\ youtube.com/golyshman ovo$ 

#### **УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

#### ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86. Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86. ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – **2-55-13**; отдел социальных проблем – **2-50-34**; агропромотдел – **2-56-69**; бухгалтерия – **2-56-75**. e-mail: **gol\_vestnik@mail.ru**, **info@golvestnik.ru** 

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов. Телефон для справок – 2-69-74.

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

#### Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г. Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист. Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4508 ЗАКАЗ № 19